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РЕФЕРАТ 

 
Дипломна робота виконана на кафедрі аналітичної хімії Одеського 

Національного Університету імені І.І. Мечникова присвячена дослідженню 

особливостей адсорбційного вилучення  мікрокількостей левофлоксацину,-  

антибіотика класу фторхінолонів, оксидами Al(III) та Si(IV). Робота є 

частиною та логічним продовженням наукових досліджень, що проводяться 

за тематикою кафедри «Розробка фізико-хімічних основ вибірковості 

сорбційного вилучення і визначення мікрокількостей неорганічних та 

органічних речовин».   

Мета роботи: вивчення адсорбційної активності оксидів алюмінію(III) з 

різними кислотно-основними властивостями (кислого, основного, 

нейтрального) та гідратованих оксидів силіцію(IV) (силікагелю СГ 5/40, 

аеросилу А-300, диметилдихлорсиланаеросилу)  до левофлоксацину. 

Оптимізовано умови сорбційного вилучення антибіотиків, вивчено 

механізм сорбційного вилучення за допомогою порівняльного аналізу форм 

ізотерм, досліджено міцність адсорбційного закріплення антибіотиків на 

поверхні гідратованих оксидів. 

Ключові слова: антибіотик, левофлоксацин, оксиди Al(III) (кисл., нейтр., 

осн.), оксиди Si(IV) (СГ 5/40, ДМХСА, аеросил А-300). 

Дипломна робота складається з: 53 сторінок машинописного тексту,  16 

рис., 3 табл., 116 використаних джерел літератури, додатку.  
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4 
ВСТУП 

 

В останнi десятилiття в рiзних сферах життєдіяльності людини все 

більшого значення набувають органiчнi сполуки з специфiчними 

властивостями, наприклад антибіотики (АБ), якi займають провідне місце в 

медицині і ветеринарії при лiкуваннi різних інфекційно-запальних 

захворювань і  протидії інфекційним ускладненням в хірургії. Крiм медичних 

цілей, антибіотики широко застосовуються для поліпшення якості і 

збереження кормів, в процесі виробництва продуктiв з м'яса, молока, овочів, 

тощо. Широке застосування антибіотиків призвело до селекції і 

розповсюдження резистентних штамів основних патогенів. 

Актуальною є задача з розробки нових комбiнованих методик 

визначення АБ, якi передбачають їх попереднє вiддiлення i концентування. 

Метою даного дослідження являється вивчення адсорбційної активності 

оксидів алюмінію з різними кислотно-основними властивостями (кислого, 

основного, нейтрального) та гідратованих оксидів силіцію (IV) (силікагелю 

СГ 5/40, аеросилу А-300, диметилдихлорсилан аеросилу) до левофлоксацину. 

Основні задачі: 

- встановити основні спектрофотометричні характеристики методики 

контролю за процесом сорбції антибіотику у розчині;  

- оптимізувати умови сорбційного вилучення антибіотику; 

- вивчити механізм сорбційного вилучення левофлоксацину за 

допомогою порівняльного аналізу форм ізотерм; 

- дослідити десорбцію левофлоксацину з поверхонь гідратованих 

оксидів. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

В роботі досліджено адсорбційну активність гідратованих оксидів 

алюмінію та силіцію до левофлоксацину:  

1. Вибрані хіміко-аналітичні характеристики спектрофотометричного  

контролю за процесом сорбції антибіотика у розчині: побудовано спектри 

світлопоглинання антибіотика в ультрафіолетовій області, λопт=289 нм; 

побудовані градуювальні графіки в інтервалі концентрацій С=0,5÷3,5∙10-5 

моль/л.  

2. Оптимізовані умови сорбції антибіотика: оптимальний інтервал рН для 

всіх сорбентів складає 5-6, маса наважки для всіх сорбентів 0,2 г та час 

проведення сорбції – 30 хв.  

3. Встановленно, що введення в сорбційну систему Al2O3(осн.)  ̶  ЛОФЛ 

катіонного (ДДЦNa)  та  аніонного (ЦПCl) ПАР не призводить до суттєвої 

зміни ступеню вилучення АБ. Для системи А-300  ̶ ЛОФЛ у присутності 

ЦПСl спостерігається значене зменшення вилучення АБ. 

4. Побудовані ізотерми сорбції антибіотику, які відносяться до L-типу та 

мають по два виходи на плато. Найбільше значення статичної обмінної 

ємності та коефіцієнту концентрування АБ спостерігається для Al2O3(нейтр.) 

як для першого, так і для другого плато і дорівнює: СОЄ1=2,6·10-6 моль/г, 

СОЄ2=4,5·10-6 моль/г; D1=3,5·103, D2=1,8·103. 

5. Показано, що ступінь десорбції АБ з поверхонь сорбентів зростає зі 

збільшенням концентрацій HNO3 і NaOH, та об’ємів води. 
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